
Post Bellum Příběhy našich sousedů 2017/18 

Paní Božena Hlaďová 

 

18. října 2017 jsme se vydali k paní Boženě Hlaďové, aby nám vyprávěla střípky ze svého 

životního příběhu. Její příběh je velice zajímavý a chvílemi i velice napínavý a těžký, je to 

příběh ženy, poznamenaný čtyřmi režimy.  

Paní Božena Hlaďová se narodila za první republiky do středostavovské rodiny, její rodiče byli 

vesnickými lékaři. Vystudovala gymnázium a byla nadšenou skautkou.  

„… za tý první republiky, co dneska málo kdo si uvědomuje, byla strašná bída, z těch okolních 

vesnic chodily děti opravdu od jara do podzimu bosi. Oni neměli boty. Byla skutečně na těch 

vesnicích, to bylo všechno tak strašně primitivní. Oni tam neměli vodu v zimě. Zamrzly studny 

tak se pěchoval sníh a převařoval se a ty děti opravdu neměly kolikrát co na sebe.“ 

Na začátku 2. světové války úspěšně studovala německé gymnázium díky své dokonalé 

němčině. Konec války jí zastihl v Českých Budějovicích 

Když se paní Hlaďová po ukončení oslav konce druhé světové války, vrátila domů, čekalo ji 

překvapení. K její rodině se vetřeli ruští vojáci a k jejímu „velkému štěstí“ se do jejího pokoje 

nastěhoval ruský major. 

„Když jsem se vrátila z toho vítání z náměstí, tak jsem už nemohla do svého pokoje. 

V mém bílém, růžovém pokoji se usadil nějákej takovej major, kterej tam nakvartýroval nějáký 

svý věci. Před pokoj postavil stráž, já jsem nemohla ani pro šaty ani pro prádlo, pro nic. Mě 

tam neopustili. Na bílej psací stůl postavil sud s borůvkovým vínem, kterej tekl, odjel na několik 

dní. Zamkl a stál tam ten post, takže bílej stůl byl modrej, parkety byly modrý, no byla to hrůza. 

Pak mě pustili, až přijel, pro nějáký ty moje věci, já jsem to sháněla po různých odložených 

věcech, co jsem měla na půdě.“ 

Její život byl plný překvapení a nástrah, ale paní Hlaďová se nikdy nevzdala a řídila se vždy 

svým životním motem. 

„Snad to má každý, každý by se měl podle toho řídit, je 10 božích přikázání, a když to plníte 

tak žijete dobře…“ 


